Exercices de grammaire

Vérifiez vos connaissances grammaticales en répondant aux questions posées.
Une fois la réponse donnée, cliquez sur le bouton « vérifier ».
La solution est consultable directement après chaque question, à la page suivante.


1. Cliquez sur tous les mots qui sont au génitif dans le texte
Изба́ и резьба́ по де́реву

В традицио́нной ру́сской архитекту́ре де́рево бы́ло о́чень ва́жным материа́лом. В Росси́и мно́го *лесо́в*, поэ́тому де́рево бы́ло лу́чшим вы́бором для *строи́тельства* *домо́в* и *церкве́й*. Из *него́* та́кже де́лали ра́зные декорати́вные элеме́нты, что́бы сде́лать зда́ния краси́вее. Де́рево не то́лько строи́тельный материа́л, но и материа́л *иску́сства*.

На фаса́де *изб* бы́ло два *ме́ста*, кото́рые осо́бенно украша́ли резьбо́й по де́реву: кры́ша и о́кна. Там мо́жно бы́ло уви́деть геометри́ческие фигу́ры, таки́е как круги́, треуго́льники, квадра́ты, ро́мбы. 
Э́ти си́мволы бы́ли свя́заны с дре́вними ве́рованиями *славя́н*. Так на́ши пре́дки защища́ли свой дом от *злых* *ду́хов*.

Деревя́нная архитекту́ра расска́зывает об исто́рии, тради́циях и осо́бенностях *регио́нов* *Росси́и*. Э́то окно́ в про́шлое.


Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
2. Quel est le cas utilisé dans le syntagme « дре́вними ве́рованиями » ?
X	Instrumental pluriel
Génitif pluriel
Datif pluriel
Locatif pluriel

Réponse : « дре́вними ве́рованиями » Instrumental pluriel

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
3. Quelle est la fonction syntaxique de « лесо́в » dans le syntagme « мно́го лесо́в» ?
X	complément d’adverbe
complément de nom
	complément de lieu
	complément de manière

Réponse : « лесо́в» est le complément de l’adverbe « мно́го» (beaucoup de) qui se construit avec le génitif



Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
4. Comment doit s’écrire la préposition « o » devant le nom « исто́рии » ?
X	об
	о
	обо

Réponse : « об исто́рии» 

Vrai ou faux ?
5. Dans le syntagme « два ме́ста », le nom commun est au pluriel. 
X	faux
vrai
Réponse : le nom « ме́ста » est au génitif singulier puisqu’il dépend de « два » (après 2, 3, 4 le nom se met au génitif singulier)

Positionnez les formes déclinées dans les cases correspondantes
6. Déclinez le mot « ме́сто » à tous les cas du singulier et du pluriel dans le tableau ci-dessous. 
	
	Singulier
	Pluriel

	Nominatif 
	
	

	Accusatif 
	
	

	Génitif 
	
	

	Datif 
	
	

	Instrumental
	
	

	Locatif 
	
	



Réponse :
	
	Singulier
	Pluriel

	Nominatif 
	ме́сто
	места́

	Accusatif 
	ме́сто
	места́

	Génitif 
	ме́ста
	мест

	Datif 
	ме́сту
	места́м

	Instrumental
	ме́стом
	места́ми

	Locatif 
	ме́сте
	места́х


  
Vrai ou faux ?
7. Le nominatif pluriel du nom neutre «де́рево» est «де́рева» ?
X	faux
vrai

Réponse : La forme « де́рева » existe, mais c’est le génitif singulier de « де́рево ». Le pluriel irrégulier de ce neutre est « дере́вья »



Utilisez la préposition qui convient
8. резьба́ ….. де́реву
X	по
из
от
о

Réponse : резьба́ по де́реву ( по + datif).
Les autres prépositions citées ne régissent jamais le datif

Choisissez la réponse correcte parmi ces propositions
9. Quelle est la forme de l’adjectif « краси́вее » ?
X 	comparatif de supériorité
comparatif d’infériorité
superlatif synthétique
nominatif neutre singulier

Réponse : « краси́вее » (plus beau) est un comparatif de supériorité (suffixal ou synthétique)
comparatif d’infériorité : 	ме́нее краси́вый (moins beau)
superlatif synthétique : 	краси́вейший (le plus beau)
nominatif neutre singulier : 	краси́вое (beau)
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